

Међународна вежба „Викинг 14“

Симулација заједни

У Центру за обуку путем симулација током прве половине априла одржана је десетодневна међународна командно-штабна вежба подржана рачунарским симулацијама, која, по броју ангажованих лица из Војске Србије, као и држава и домаћих и међународних организација, спада у највеће међународне вежбе на којима је Војска Србије до сада учествовала



ЧКОГ ОДГОВОРА

Циљ Међународне вежбе „Викинга 14“ било је побољшање обучености цивила, војске и полиције да заједнички делују у јединственом мултифункционалном и мултинационалном окружењу. Концепт вежбе подразумевао је планирање и спровођење мировне операције у нестабилном окружењу и базиран је на свеобухватном приступу који је фокусиран на сарадњу и координацију са свим релевантним актерима, подразумевајући њихове међузависности и односе под мандатом УН из Поглавља VII, рекао је на отварању официр за планирање вежбе бригадни генерал Горан Зековић.

– „Викинг 14“ за припаднике Војске Србије представља велико искуство, јер се при реаговању морају уважити све специфичности полицијских, безбедносних и хуманитарних снага на терену, чиме се остварује унапређење обучености вежбајућих елемената цивилног, војног и полицијског, заједничко деловање у вишедимензионалном окружењу, уз унапређење знања учесника како би се успешно супротставили изазовима, ризицима и претњама безбедности, што је и основни циљ – истакао је генерал Зековић.

Спремност Војске Србије

У Дану високих званица, презентацији вежбе присуствовали су министар одбране Небојша Родић, начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, државни секретар Александар Ђорђевић и представници оружаних снага Сједињених Америчких Држава, Шведске, Босне и Херцего-

Центар за обуку путем симулација

Центар за обуку путем симулација је установа Генералштаба Војске Србије непосредно потчињена Управи за обуку и доктрину (Ј-7). Наменен је за интервидовску обуку команди јединица свих родова и служби извођењем вишедневних вежби у реалном времену, на претходно разрађеном сценарију и припремљеном симулационом моделу вежбе. Основан је 2010. године.

Вежба подржана рачунарским симулацијама

Вежба подржана рачунарским симулацијама је посебно моделована вежба којом се коришћењем рачунарски симулираног окружења (простор, људство, опрема, ресурси и информације) у реалном времену практично обучавају, увежбавају и проверавају команде јединица и установа Војске Србије за извршење додељених задатака из све три мисије. Симулациони софтвер који је коришћен за реализацију вежбе је JCATS.

говине, Македоније, Црне Горе, Азербејџана, Молдавије и Казахстана, као и представници Уједињених нација, ОЕБС-а и других домаћих и страних организација.

Након обиласка радних тачака вежбе „Викинг 14“, током обраћања новинарима, на командном месту 4. мултинационалне бригаде, министар Родић је подсетио да је реч о активности чија је реализација започела пре петнаест година и да је ово седма вежба тог типа.

– Ми у Србији можемо да будемо задовољни чињеницом да смо се добро припремили за овакву вежбу, где смо угостили учеснике из пријатељских земаља, а припадници наше војске дају значајан и препознатљив допринос и печат. Оно што је важно истаћи, то је да учествују припадници Копнене војске, а њихов командант, заједно са три наша официра налази се на командном месту у Шведској – рекао је министар Родић и нагласио да вежба проиграва реалне ситуације које се могу догодити и да потврђује спремност наше Војске за правовремено реаговање.

Две и по хиљаде учесника

Начелник Центра за обуку путем симулација и директор „српског дела“ вежбе „Викинг 14“ пуковник Зоран Лучић представио је основни сценарио вежбе, организацију и структуру и потврдио да се све одвија према плану. Главни организатор вежбе је Шведска уз подршку Сједињених Америчких Држава. На издвојеном месту вежбе у



„Викинг“ први пут у Србији

Србија први пут организује издвојено место вежбе „Викинг“ на коме је успостављена вежбајућа команда мултинационалне бригаде, полицијска компонента нивоа чете и канцеларије међународних националних организација. Код нас су, као и у остале четири земље где се налазе издвојена места (Шведска, Ирска, Бугарска, Грузија) успостављени сви елементи руковођења вежбом и елементи подршке. Главно место вежбе је у Шведској, где су успостављени оперативни обучавајући елементи војне, цивилне и полицијске компоненте и обезбеђена размена података у оба смера у реалном времену.

очувања мира. У вежби је укупно ангажовано више од 2.500 учесника из 40 земаља и 35 организација, а сценарио утврђује да се вежба одвија у имагинарној држави Богаленд, са измишљеном политичком, историјском, социо-економском, војном и хуманитарном позадином, која омогућава ангажовање снага по члану VII Повеље УН. Свака земља учесница има сопствене вежбајуће елементе за које развија сопствене циљеве обучавања.

По броју држава и домаћих и међународних организација, вежба „Викинг14“ спада у највеће међународне вежбе на којима је Војска Србије до сада учествовала.

Шведска и САД иницирале су одржавање овакве вежбе 1999. године, на самиту поводом прославе 50. годишњице од оснивања НАТО-а. Од тада се организује сваке две до три године и успева да одржи статус најобимније мултинационалне вежбе подржане рачунарским симулацијама. ■

Србији учествовала су 164 представника Војске Србије, полиције, Црвеног крста Србије, међународних организација (УН, ОЕБС, Међународни комитет Црвеног крста), Факултета драмских уметности и око 30 припадника страних оружаних снага из 11 земаља. Они су увежбавали рад у команди мултинационалне бригаде и стандардне оперативне процедуре, што им је неопходно на штабним дужностима у командама јединица у мисијама УН.

„Свеобухватни приступ“, који је мото вежбе, остварен је ангажовањем сва три субјекта (војска, полиција, цивили) јер се једино на тај начин симулира амбијент сложености какав се сусреће у реалној мисији

Владимир ВЈЕШТИЋ
Мирјана КРСТОВИЋ

Снимили Јово МАМУЛА и Душка СТЕФАНОВИЋ

